

我市城乡低保金、城乡医疗救助年内还将提高

低保救助将与物价联动

郑州殡仪馆6月底前完成搬迁,年内新建10个托老站

完善社会救助和物价上涨挂钩联动机制

从去年1月1日起,本市城市低保标准市区提高到了300元,六县(市)提高到了245元,六县(市)农村低保标准提高到了140元。五保供养标准同时提高,集中供养标准达到了每人每年3120元,分散供养标准每人每年1872元。

这些现有的标准,今年有望再提高。

根据部署,本市将根据年内基本生活费用价格指数变动情况,完善社会救助和物价上涨挂钩的联动机制,在适当时候提高城乡低保标准、城乡医疗救助及农村五保对象供养标准和补助水平。

具体咋提高?市民政局有关负责人表示,将会按照我市上年度城市居民、农村居民消费性支出30%~35%的比例,调整提高城乡低保标准,同时按照上年度末我市农村低保标准的1.2倍和2倍,提高农村五保分散供养和集中供养标准,分散供养标准将不低于每人每年2016元,集中供养标准将不低于每人每年3360元。

昨日,记者从全市民政工作会议上获悉,今年,我市将继续提高对城乡困难群众救助标准。

晚报记者 裴蕾 实习生 施扬

投20亿建16个民生项目

“今年,我们规划了16个项目,总投入大概在20亿元,力争经过两三年的努力,把一个基础设施相对完善的民政事业交给郑州人民。”市民政局局长李建民表示。

据悉,目前,市殡仪馆迁建、市八院迁建、流浪未成年人救助保护设施、烈士陵园改扩建、儿童福利院二期工程、社会福利院改扩建、市军供保障综合楼等7个民政项目,已经列入了市政府年度第一批重点建设项目库。

我市还将规划建设一批新的民生项目,如新建郑州市第二老年公寓、残疾儿童康复中心、郑州市综合救灾物资仓储中心,积极筹建郑州市老年宫、市军休服务中心等。

根据部署,市殡仪馆迁建将完成一期工程,6月底全部完成搬迁,流浪未成年人救助保护设施也将在8月底前建成,争取年底投入使用。

城镇1/5社区启动居家养老服务

市民政局表示,将在年内力争完成新建5所农村敬老院,扩建农村敬老院10所,年底前,全市将争取实现新增养老床位2000张。

此外,我市还将加强社区托老站建设,年内将重点扶持新建10个社区托老站和老年人日间照料中心。

据悉,我市将推广金水区居家养老服务先进经验,争取城镇1/5的社区启动居家养老服务,并研究建立高领补贴、养老服务补贴制度。

手足口病进入高发季节 疾控中心提醒市民预防

□晚报记者 邢进 通讯员 高世博 卢祎舟

昨日,市疾控中心发出手足口病疫情预警,提醒公众要注意预防。

市疾控中心主任王松强说,手足口病是由肠道病毒引起的一种常见传染病,以婴幼儿发病为主,以发热、口腔黏膜散在溃疡或疱疹以及手、足和臀部斑丘疹或疱疹为特征。

由于各项防控措施落实得力,我市的手足口病疫情比去年同期有较大幅度的减少。

市疾控中心提醒公众,预防手足口病,需“勤洗手、喝开水、吃熟食、勤通风、晒衣被”,一旦发现孩子有发热、出疹等病状,应尽早就到医院就诊。孩子未彻底治愈前,不要急着上学以防传染。

高中学业水平考试作弊 将影响高招录取

□晚报记者 张竞映

昨日,我省公布了普通高中学业水平考试考生违纪舞弊处理暂行规定。

在学业水平考试时,用规定以外的笔或者纸答题的,或将试卷、答卷、草稿纸等考试用纸带出考场的将会被认定为考试违纪行为,将会被警告。

带与考试相关的文字材料或存储有与考试内容相关资料的电子设备、无线通信工具进考场,或在试卷规定外的地方书写姓名、考号或以其他方式在答卷上标记信息,将会被认定为考试作弊,记录在高考诚信档案中。

抄袭或协助他人抄袭,或找人替考,或同一考场科目出现雷同试卷等行为处理更严重,会影响到高考录取。

郑州慈善总会晒慈善账单 去年我市慈善“进账”1.8亿

1.8亿元,凝结市民沉甸甸的爱心

2010年,郑州慈善总会慈善捐赠总收入184045621.47元,比去年提高了1300多万元,其中包括玉树地震捐款23677222.03元;慈善日捐款21530655.56元;舟曲捐款1411885.70元;公交车捐款121550000元;日常捐款15875858.18元等收入。

这些资金用到了哪里?郑州慈善总会给出了清单:在安老、抚孤、助学、济困、助医等方面捐赠总支出138707040.45元,其中,捐赠玉树灾区23547858.03元;送温暖及日常救助19771234.42元;捐赠四川灾区1137948元;捐赠公交车94250000元。

树立诚信,郑州慈善总会成立监事会

昨日的会议上,还成立了郑州慈善总会监事会,将广泛吸收人大代表、政协委员、捐赠者、受助代表、纪检、监察、审计等部门的工作人员,监督慈善的募捐,监督慈善的救助,监督慈善工作的运行,监督项目的实施、评估和反馈,并最终形成内部监督、社会监督、媒体监督三位一体的监督机制。

今年,郑州慈善总会仍将大力发展慈善事业。为了提升慈善理念,我市将开展首届“郑州慈善大奖”的评选表彰活动,充分发挥各类先进典型的示范榜样作用。

2010年,凝结全市各界爱心的慈善捐款有多少?昨日,在2011年郑州慈善工作会议上,郑州慈善总会“晒”出了一份慈善账单:2010年慈善捐赠总收入1.8亿元。

晚报记者 裴蕾 通讯员 杜霏霏

出租车燃油补贴昨起发放 每台车补贴5427元,周日前发放到位

根据《郑州市财政局关于下达2010年成品油价格改革财政补贴资金(第一批)的通知》,从昨日起,郑州市的出租车开始发放燃油补贴,每台车补贴5427元,4月10日前发放到位。

据介绍,市客运管理处于4月8日上午召开了出租汽车行业2010年度燃油补贴(第一批)发放工作会议,工作人员已将燃油补贴集中发放给48家出租汽车公司。截至昨天下午,2010年度燃油补贴(第一批)已基本发放完毕,因其他原因没有领取的出租车公司和司机将于4月10日前发放到位。

晚报记者 王菁 通讯员 李羽 文/图



领到燃油补贴的出租车司机

发放标准

需说明的几种情况是,凡2010年7月1日~12月31日车主发生变更的车辆,按实际营运天数计发(按每天14.86元计算)。由所在公司于4月15日至25日,到市客运管理处财务科统一领取。各公司按照车辆转让协议发放给新车主,然后由新老车主协商分配该部分油补款。

凡2010年1月1日~6月30日车主发生变更的,原车主需在4月26日至5月15日,到市客运管理处三楼档案科核定应补金额(按每天14.86元计算),然后到三楼大厅领取现金。具体安排如下:

(1)4月26日~4月30日,公司自有车辆凭公司证明核定领取油补。

(2)5月4日~5月15日,个人车辆原车主凭本人身份证原件及身份证复印件一份核定领取油补。

联系电话:67189616、67189975。

师范类毕业生师资认定启动

□晚报记者 张竞映 实习生 杨熙萌

2011年河南省面向应届师范毕业生教师资格认定工作昨日启动,凡学籍在我省境内的2011年应届师范毕业生均可在指定时间内,按规定申请认定相应教师资格。申请时间为4月8日开始至6月30日截止。

为拓宽高校非师范类毕业生的就业渠道,今年全省共有郑州市教师资格认定指导中心、河南大学教育科学院等16个省辖市教师资格认定机构可面向2012年高校应届非师范生进行教师资格认定试点,凡有志于从事教师工作的2012届高校非师范生,按照属地管理原则,可到相关试点院校报名。

进藏新兵母亲患癌症 管城区武装部送上慰问金

□晚报记者 孙娟 实习生 杨繁

刘一麟是进藏入伍的一名新兵。去年,刘一麟考入了河南农业职业学院,当他得知部队在大学生招收义务兵时,申请了进藏兵并在去年冬天批准入伍。

刘一麟家庭困难,母亲冯丽君一直没有工作,父亲于2005年去世后,家里的全部收入只有每月600元的低保金。今年年初,冯丽君因乳腺癌恶化住院治疗,需要接受多次化疗,治疗费用巨大。

昨日上午,当管城区武装部得知刘一麟的家庭困难后,立即组织各级基层干部、职工捐赠5000多元,送到冯丽君的病床前,鼓励她安心养病。